



贫困户为“隔离户”悄悄送来米和蔬菜

常宁三角塘镇干群齐心合奏抗疫进行曲。截至目前，该镇无一例确诊病例，无一例疑似病例

■本报记者 陈润

“这下总算放心了！”近日，常宁市三角塘镇大合村村民段某居家隔离观察期满，结果显示，其身体状况一切正常，段某与许多村民都纷纷为此感到高兴，大家悬着多日的一颗心总算踏实了。

疫情防控阻击战打响以来，三角塘镇严格落实疫情防控各项工作要求，将工作做实、做细、做在前，广大党员干部身先士卒、冲锋在前，干群同心、协力抗击疫情，对全镇117名隔离人员采取“4包1”的形式，每名隔离人员都由一名党政负责人、一名驻村干部、一名村干部、一名乡村医生管控，涌现出一个个感人之举。

贫困户之间的邻里情

1月21日，大合村村支书廖书德年前走访慰问贫困户时，发现段某儿子不在家，经过询问得知，原来是段某远嫁湖北麻城的女儿乔迁，段某儿子前去道贺，将于1月22日回到大合村。

根据镇里的统一部署，村里及时采取措施，在经过详细的宣传引导后，段

某儿子回来后与段某一起在家自行隔离。隔离期间，安排专人为其购买生活物资送至家门口。

正月初二，廖书德在给段某家送去生活用品时，发现其门口已有一袋米和一些新摘的蔬菜。廖书德后来才知道，原来这些米和蔬菜是同村另一户贫困户段云生送过来的。

“我以前也是贫困户，后来在大家的帮助下脱了贫，现在别人有困难，我肯定也要帮助了。”段云生朴实的话语里充满了浓浓的邻里之情。

如本文开篇所述，段某父子在村里和乡邻的帮助下平稳度过了隔离期。

一场推迟的婚礼

春节前夕，湖边村村民周某将儿子的婚礼定在正月初七。村里得到信息，其儿媳妇是湖北咸宁人，正月初七那天女方将有30多名亲戚前来道贺。除夕前一天，村里及时将这一情况报告了镇里。

三角塘镇镇长吴柏林接到报告后，

决定到村里做工作。

除夕上午，吴柏林带着有关工作人员前去做工作，刚开始，周某一家很不理解，并不是很配合。大家晓之以理、动之以情，从各个角度做周某一家的工作，讲解党委政府的政策，普及新型冠状病毒的危害与防护知识。渐渐地，周某一家的抵触情绪消退了，口头答应与女方商量，将婚礼推迟。吴柏林松了一口气，但为了以防周某一家临时改变态度，又安排了两名镇村干部专门对接此事，并及时汇报情况。经过锲而不舍的努力，周某一家最终商定将婚礼日期推迟，等疫情过后择期举行。

截至目前，该镇进行居家隔离观察的117人，已有58人过了观察期，无一例确诊病例，无一例疑似病例。

“这次疫情面前，干部和群众的心都是紧紧地联在一起，就只有一个目的，坚决打赢这场疫情防控阻击战！”一直都战斗在抗疫一线的三角塘镇人大主席朱先锋说。

一趟车一消毒 乘客安心出行

——直击衡东城乡客运班线恢复运营

■文/图 本报记者 谭晓波 通讯员 周健



工作人员逐一对乘客身份信息进行登记备案

2月10日早晨6点，天蒙蒙亮，衡东县杨桥镇县内客运班车司机向泉早早就来到该镇城乡客运点，体温测量正常后，他登上客运班车，准备开始一天的运营。

向泉是衡东至杨桥城乡客运线的一

名班车司机，今年29岁，已经跑这条线近4年了。他告诉记者，新冠肺炎疫情发生后，衡东紧急停运了县内所有客运班车，直至2月7日才开始恢复运营。

“这台车已经里里外外进行了消毒”。向泉告诉记者，为了保证乘客乘车安全，镇政府配备了专人用84消毒液对客运车辆进行消毒，尤其是使用频繁的门把手和后排座位，他们会特别注意多喷洒几遍消毒水，并每趟进行一次消毒，贴上此车已清洁消毒标识，保证不漏一台车、不少一个环节。

早上8时许，记者在该客运点看到，与以往相比，前来乘车的旅客并不多，即便如此，镇里还是派出了很多工作人员，专门对上下车的乘客进行体温测量，提醒乘客戴好口罩，并逐一对身份信息进行登记备案。

杨桥镇相关负责人告诉记者，为了保障客运班车安全有效运营，镇里成立专班驻守客运点，每个组配备了5名镇村干部、两名卫生院工作人员、两名公安辅警，实行早中晚三班值守。

“客车后面的二至三排是应急区域，

请大家不要坐，尽量散开点，开窗通风。”乘客上车后，向泉赶忙提醒，行车中，旅客不准随意摘下口罩，中途不戴口罩的乘客是不允许上车的。

上午9点30分，向泉的客运班车安全抵达衡东县汽车站。“乘客们都很自觉戴了口罩，人人都需测体温、车子消毒很到位，完全消除了我之前的担心，这样乘车让我很安心！”乘客刘先生对车站的一系列安全措施点赞。

乘客下车后，向泉马上开窗通风。“卫生到位，自己开着放心，乘客坐着也放心，利人利己。”向泉说。说完，他驾驶客车进入衡东汽车站进行再次消毒，准备下一趟运营。

据了解，截至目前，根据返程客流的出行需求，衡东县汽车站陆续开通了10多条省际、市际、县际班线，城乡客运班线也恢复了50%。车站方面在做好售票厅、候车厅、发车区等人流密集地每天定时消毒和通风的同时，对所发出的班次也做到“每车次一消毒、每班次一通风”，避免车辆和站场造成病毒交叉感染。同时，设置“留观室”，如发现体温偏高的旅客，做好信息登记上报工作，并协助拨打120送医。

一位社区主任的“抗疫”备忘录

■本报记者 谭晓波 通讯员 何兰芳

被遗忘的备忘录

十多天来，无关抗疫的事情，即使放在备忘录显眼的位置，也会被罗琴琴忘记。

“一定记得给小六六买奶粉”，这是罗琴琴打了横线标注的一条备忘录，却还是被忘记了。

每天她出门时孩子还没起床，晚上回去孩子已熟睡。丈夫是一名狱警，为了抗疫工作连续15天没能回家，两个年幼的女儿交由罗琴琴母亲照顾。女儿小六六已经断粮几天了，却一直没有时间前去购买。最终，还是朋友帮忙买了送回去。

“父亲的祭日早点回家”，这是罗琴琴打了横线的又一条标注，但最终还是忘了。正月初五是罗琴琴父亲的祭日。当天她忙完手头工作，已是深夜11点多了。回到家后，她凝望着父亲的遗像满是愧疚，但是她说，父亲之前是一名人民教师，应该也会理解与支持她。

刻入脑海的备忘录

2月9日8点，罗琴琴早早来到办公室，她继续埋头投入到紧张繁忙的工作中，有条不紊地安排社区工作人员开展上户摸排、为隔离居民测量体温和送去生活物资，又拨打了物业公司电话安排相关消毒工作，记者问：“这些没见到在备忘录上？”

罗琴琴摇着手，指着自己的脑门说：“这些啊，不用记，都刻进我的脑子了！”“社区摸排登记从湖北返回的34位居民和5台鄂牌车辆……”罗琴琴说起这些详细情况都了如指掌，已经牢牢记住，成为刻入脑海的备忘录了。



疫情发生以来，南岳区市场监督管理局干部员工进市场、进药店、进超市，做宣传、勤检查、防聚餐，重点打击非法野生动物交易行为和哄抬物价行为，动员全区有LED屏或电子广告屏的经营户发布疫情防控宣传信息，督促农贸市场每日进行消毒和清洗。

■通讯员 谭祖林 摄

我市饲料生产企业全部复工复产

日产量达3500余吨

本报讯（记者 许珂）在做好疫情防控的前提下，我市积极组织饲料等畜牧行业上下游企业加快恢复生产，切实维护畜牧业正常产销秩序，保障“菜篮子”供应充足。截至2月9日，全市饲料生产企业已全部恢复生产，日产量达3500余吨。

2月10日，记者来到了位于衡南县咸塘镇的正大饲料（衡阳）有限公司的生产车间。只见工人们正在生产线上熟练地进行着挂袋、放料、缝包等操作，机械手将包装好的饲料有序地从生产线上抓取到设定位置，叉车来回穿梭，整个流程有条不紊。

“这几天，我们抓紧复工，人员已经全部到位，满负荷生产，目前产量每天能达到500吨左右。”作为首批复工的饲料生产企业，正大饲料（衡阳）有限公司负责人袁彬彬说道。

记者在采访中了解到，我市在

加强新冠肺炎疫情防控的同时，于2月2日下发了《关于符合疫情防控要求的饲料企业开工复产的通知》，要求凡是通过新型冠状病毒疫情防控部门现场评估确认符合开工条件的饲料企业，尽快开工复产，保证市场饲料正常供应。

市饲料行业协会负责人告诉记者，企业正式复工复产后，将严格执行复工要求，制定疫情防控应急预案，配备口罩、测温仪、消毒液等物品，建立员工健康台账等一系列硬指标，确保疫情防控无死角。

衡南县：

12家企业防疫生产两不误

该县工业集中区在指导企业做好防疫工作的同时，积极帮助企业解决用工、原材料供应、周转资金短缺等困难

本报讯（记者 周瑞华 通讯员 刘泽译 刘雁峰）2月9日，衡南得意精密电子工业有限公司已有300多人上岗，该公司复工复产步入了正轨。据悉，入驻衡南县工业集中区的70余家企业目前已有多家复工复产，部分企业的产能已经全面恢复。

衡南县工业集中区在指导企业做好防疫工作的同时，积极帮助企业解决用工、原材料供应紧张等问题，工业集中区管委会会加紧与上游企业对接，帮助协调运输问题，保证企业能够满负荷生产。该县近日还下发了帮助企业渡过难关的15条“硬核”措施，其中包括保障企业用工、强化金融支持、减轻企业负担、全力协调服务等多项内容，以帮助企业分批、有序复工复产。

耒阳市东湖圩镇：

“防疫”“春耕”两手抓

本报讯（通讯员 梁昕 记者 周琪）近日，耒阳市东湖圩镇在全力防控疫情的同时，也拉开了企业复工和春耕生产的序幕。

在东湖圩镇上石羔村烤烟育苗基地，戴着口罩的工作人员和往常一样，定时来到棚内查看苗株长势和出苗情况。

上石羔村和大桥村为东湖圩镇的烤烟大村，今年两村共落实烤烟面积663亩。“每亩烤烟产量预期仍可达到130公斤，每亩收入可达4160元。”

大桥村党总支书记徐小林向记者介绍，“苗好一半收”，为确保完成今年生产任务，在镇政府的指导下，育苗基地一边做好防疫措施，一边细心培育棚内数千盘烟苗，力争为今年的烤烟生产开好头起好步。

在该镇的观音阁水厂，各生产环节和流水线正在有序作业，记者看到，现场所有工人都戴着口罩，同时，还有专门为每个员工测量体温并登记。水厂董事长李桂苟说：“我们每个车间都设置了一个防疫物

资领取点，每个员工都要求戴好口罩上岗，每个洗手池都配备洗手液，每天早中晚三次对车间进行消毒。”

在耒阳市重点农业项目——枫湖公司和温氏集团东湖服务区，相关负责人介绍，公司成立了专门的疫情防控小组指挥防疫工作，食堂、养殖场、办公室每天都会消毒，每个人都是分散独立作业。

该镇党委副书记王菲告诉记者，针对这次疫情，东湖圩镇出台了周密细致的指导方案，要求企业成立疫情防控小组，进行人员管控，做好环境消毒、疫情宣传、物质筹备等方面工作，确保企业所有的疫情防控措施到位；确保企业内部人员的防护安全，特别注意食堂就餐、早会、例会等人员聚集时的环境卫生；

开通政府“绿色通道”，对防控物资缺乏的企业给予一定的资源倾斜；与银行机构进行沟通，联系解决企业生产所需资金，做到急事急办。

59家快递企业

陆续恢复正常运营

本报讯（记者 胡亚华）记者自市邮政管理局获悉，自2月10日起，我市59家快递企业已陆续恢复正常运营，由于企业员工返岗率为七成左右，全面恢复正常运营仍需要一段时间。

当日上午，记者在城区街巷发现派送包裹的快递车辆较先前明显增多，一些快递营业网点正抓紧时间进行场地全面消毒工作。据了解，春节期间快递企业的生产恢复到正常产能的四成以上。